

ЕЛЕНА МЫШКИНА, ФОТО АВТОРА

7 февраля в Литературно-музыкальной гостиной ДиКЦ «Костино» было по-семейному тепло. Здесь собирались те, кто знает, любит и уважает Валерия Соколова — журналиста, литератора, спортсмена, инженера-ветерана космической отрасли и просто талантливого во всём, за что берётся, человека, чтобы поздравить его с 70-летием.

Вечер, названный им с присущим ему вызовом — «Вызов», — стал увлекательным путешествием по страницам одной, но такой насыщенной жизни.

#### ОТ ЗАРУБИНСКИХ КОРНЕЙ ДО КОСМИЧЕСКИХ ВЕРШИН

Валерий Анатольевич начал свой рассказ от корней — с малой родины и семьи. Он родился в семье шахтёров в селе Зарубино Нижегородской области. Шахта была не угольная, а по добыче огнеупорной глины, которая так нужна была отечественной промышленности — в тяжёлом шахтёрском труде прошли годы его отца и даже матери. На экране сменялись старые фотографии: маленький Валера с гроздью винограда, которую вырастил его дед, ведший переписку с самим Мичуринским и получивший от него морозоустойчивые семена для северного сада. Вот он с удочкой на пруду, вот — защищает «ворота» (которых в сельском быту и не было) в футбольном матче, вот — с одноклассниками. Уже тогда его жизнь была наполнена до краёв: природа, спорт, дружба, учёба.



ВАЛЕРИЙ СОКОЛОВ

Позже эта глубокая связь с родной землёй выльется в трогательную, — и грустную, и весёлую книгу «Зарубинские рассказы», написанную по воспоминаниям отца и собственным детским. К слову, потом книг у Валерия Соколова выйдет ещё две: «Карнавал» и «В полосочку». А на вечере Валерий Анатольевич с гордостью показал гостям результат своего кропотливого труда — генеалогическое древо рода Соколовых, насчитывающее сегодня уже семь поколений, включая внука и трёх внучек Валерия Анатольевича, с которыми он возится много и с удовольствием.

Логический склад ума и упорство привели юного Валеру через сито математических олимпиад в математический интернат для одарённых школьников, а затем — в легендарный «Военмех». Так судьба накрепко связала парня из шахтёрской семьи с космосом. Много лет он проработал инженером-конструктором в НПО «Энергия», участвуя в проекте века — «Энергия-Буран», и став свидетелем его триумфального старта, что позже описал на страницах «Калининградки».

#### РОМАНТИКА ДОРОГ И РЕК

Одной из самых ярких глав вечера стали рассказы юбиляра о путешествиях.

# ВАЛЕРИЙ СОКОЛОВ: С ЛЮБОВЬЮ К ЖИЗНИ, К СЛОВУ, К ГОРОДУ...

*Королёвцы тепло поздравили юбиляра с 70-летием*



#### ОТ ПЕРВОЙ ЗАМЕТКИ ДО ЛЕГЕНДАРНЫХ РУБРИК

Но главным делом его жизни стало всё-таки слово. О своей журналистской карьере Валерий Анатольевич рассказывал с особым теплом и вместе с тем с присущим ему юмором. В новое тогда для страны рекламное дело его занесло «ветрами перестройки», но освоился он быстро и вскоре уже занимал руководящие должности. Сначала в рекламном издании, затем работал ответственным секретарём в газетах «Неделя в Подлипках» и «По Ярославке»... На экране мелькали фото с известными людьми, у которых он брал интервью — например, легендарный путешественник Фёдор Конюхов.

И, конечно, особая гордость — «Калининградская правда», которой он отдал уже четверть века. «Для меня это не просто газета: это третья жизни, моя семья, мои читатели!» И каждый постоянный читатель «Калининградки» знает и любит детища Соколова: весёлый «Карнавал», для которого не за горами тоже юбилейный, 250-й, выпуск; авторитетный «Спортивный Королёв» (544 выпуска!); и, конечно, «Бюро путешествий» — 597 публикаций, в которых он и его гости делятся с королёвцами жемчужинами России. Это не просто рубрики, это уже часть культурного кода города.

#### «ДАТСКАЯ» ПЕСНЯ ДЛЯ СОКОЛОВА

Вечер украсили выступления друзей по творческому цеху. Руководитель бардовского объединения «Ломбард» Денис

Саушкин исполнил именную, «датскую» (от слова «дата») песню для юбиляра, а также представил дебют — песню «Станция», посвящённую реальному нештатному случаю в космосе, трогательную песню про мальчугана Бовку, так похожего на именинника в детстве.

А ансамбль «Орфей» (Юрий Ваганов, Нина Татаурщикова, Валентина Егорова) зарядил зал солнечными и юмористическими песнями, которые идеально легли на характер именинника — такого же жизнелюбивого и оптимистичного. Поздравили юбиляра давнишняя коллега по работе в «Калининградке», а по совместительству — поэт и хозяйка гостиной «Костино» Елена Александрова и руководитель творческой мастерской «Надежда» Надежда Швец. Выступающие подчёркивали неутомимый природный оптимизм юбиляра.

#### НОВЫХ МАРШРУТОВ!

Валерий Анатольевич читал в этот вечер забавные пародии на коллег-поэтов и остроумные афоризмы. Он смеялся, шутил, вспоминал. А гости в зале ловили каждое его слово, потому что перед ними был редкий пример человека, проживающего каждого день с максимальной отдачей. Это была встреча с живой историей Королёва, переплетённой с историей космоса и журналистики, историей страны. Это был урок неугасающего интереса к миру. Душевное и тёплое «спасибо» от города человеку, который так много для него делает.